
 



 

ВСТУП 
 

Зовнішньоекономічна діяльність є важливою складовою господарської 

діяльності економічних суб’єктів, оскільки взаємовідносини національних та 

іноземних суб’єктів набувають все більшої актуальності. Отже, використання 

новітніх форм та методів зовнішньоекономічної діяльності позитивно впливає 

на ефективність діяльності країни, регіону, підприємства. Вихід на зовнішні 

ринки сприяє покращенню світогосподарських відносин, розвитку економіки 

відкритого типу, тому розвиток зовнішньоекономічної діяльності є суттєвим 

фактором підвищення ефективності. 

Метою навчальної дисципліни є формування системи знань, умінь і 

навичок щодо закономірностей, умов, процесів і специфічних особливостей 

зовнішньоекономічної діяльності країни, регіону, підприємства, а також набутті 

навичок їх практичного використання. 

Завданнями навчальної дисципліни є: 

розуміння теоретичних та методологічних засад зовнішньоекономічної 

діяльності, враховуючи вимоги світової практики та національні тенденції; 

вивчення форм та видів зовнішньоекономічної діяльності; 

набуття практичних навичок щодо прийняття управлінських рішень із 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності країни, регіону, підприємства. 

Об’єктом вивчення дисципліни є процес управління 

зовнішньоекономічною діяльністю країни, регіону, підприємства. 

Предметом навчальної дисципліни є сукупність господарських, 

економічних, правових, фінансових відносин у сфері зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1. 

Таблиця 1 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

 
Результати навчання Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти 

РН 3 СК 6 

РН 4 ЗК 12 

РН 9 СК 6 

РН 11 ІК 

РН 12 CК 15 

РН 13 СК 6 

РН 16 ЗК1, ЗК12 

РН 17 СК 15 

РН 19 СК 5,СК6 
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РН 20 CК 8, СК15 

РН 22 ЗК 12, СК 3, СК15 

РН 24 ЗК 12 

РН 27 CК 8 

РН 29 CК 8 

 

де, ЗК 1 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК 12 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

СК 3 Здатність виявляти особливості функціонування середовища міжнародних економічних 

відносин та моделей економічного розвитку. 

СК 5 Здатність здійснювати комплексний аналіз та моніторинг кон’юнктури світових ринків, 

оцінювати зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до них. 

СК 6 Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і послуг, інструменти та принципи 

регулювання міжнародної торгівлі. 

СК 8 Здатність визначати функціональні особливості, характер, рівень та ступінь 

взаємозв’язків між суб’єктами міжнародних економічних відносин різного рівня та 

налагоджувати комунікації між ними. 

СК 15 Здатність застосувати методи, правила і принципи функціонування міжнародних 

економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України. 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері 

міжнародних відносин у цілому та міжнародних економічних, зокрема, а також у процесі 

навчання, що передбачає застосування новітніх теорій та методів при здійсненні 

комплексних досліджень світогосподарських зв’язків, характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

РН 3 Використовувати сучасні інформаційні та комунікаційні технології, програмні пакети 

загального і спеціального призначення 

РН 4 Систематизовувати й упорядковувати отриману інформацію щодо процесів і явищ у 

світовому господарстві; оцінювати та пояснювати вплив ендогенних і екзогенних факторів  

на них; формулювати висновки і розробляти рекомендації з урахуванням особливостей 

національного і міжнародного середовища. 

РН 9 Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до інших вимог освітньої програми, сучасні 

теорії та методи розв’язання спеціалізованих складних задач і практичних проблем у сфері 

міжнародної торгівлі товарами та послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних 

валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності людських ресурсів, міжнародного 

трансферу технологій. 

РН 11 Обґрунтовувати власну думку щодо конкретних умов реалізації форм міжнародних 

економічних відносин на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях. 

РН 12 Здійснювати комплексний аналіз складних економічних систем, зіставляти та 

порівнювати їх складові, оцінювати й аргументувати оцінки результативності їх 

функціонування. 

РН 13 Підбирати і вміло застосовувати аналітичний інструментарій дослідження стану та 

перспектив розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і послуг з 

використанням сучасних знань про методи, форми й інструменти регулювання міжнародної 

торгівлі. 

РН16. Демонструвати знання про стан досліджень міжнародних економічних відносин та 

світового господарства у міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, 
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природничими науками. 

РН 17 Визначати причини, типи та характер міжнародних конфліктів і суперечок, 

обґрунтовувати і застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні методи і засоби їх 

вирішення на міжнародному рівні, відстоюючи національні інтереси України. 

РН 19 Розуміти та застосовувати чинне законодавство, міжнародні нормативні документи і 

угоди, довідкові матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних 

економічних відносин. 

РН 20 Відстоювати національні інтереси України з урахуванням безпекової компоненти 

міжнародних економічних відносин. 

РН 22 Застосовувати відповідні методи, правила і принципи функціонування міжнародних 

економічних відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності України. 

РН 24 Обґрунтовувати вибір і застосовувати інформаційно-аналітичний інструментарій, 

економіко-статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу та методи моніторингу 

кон’юнктури світових ринків. 

РН 27 Застосовувати набуті знання для розв’язання прикладних завдань в сферах 

планування, аналізу, організації та контролю міжнародного бізнесу. 

РН 29 Приймати та обґрунтовувати управлінські рішення щодо створення та діяльності 

підприємницьких структур, сприяння інтернаціоналізації бізнесу у секторі малого та 

середнього підприємництва. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Сучасна система зовнішньоекономічної 

діяльності. Зовнішньоекономічна діяльність країни та регіону. 

Тема 1. Зовнішньоекономічна діяльність суб’єктів ринкових 

відносин. Роль зовнішньоекономічної діяльності у розвитку економіки 

України. 

1.1. Сутність поняття «зовнішньоекономічна діяльність». 

Зовнішньоекономічна діяльність в системі категорій міжнародної економіки. 

Характеристика категорій зовнішньоекономічної діяльності та їх 

взаємозв’язки. Функції зовнішньоекономічної діяльності. 

1.2. Основні форми та види зовнішньоекономічної діяльності та їх 

характеристика. Причини і передумови розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності. 

1.3. Принципи здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Поняття 

об’єктів та суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. Право на здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності. Особливості та етапи розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності країни. Внутрішні та зовнішні чинники, що 

впливають  на  організацію  зовнішньоекономічної  діяльності.  Сутність  та 

основні види зовнішньоторговельних операцій. 

Тема 2. Основні напрямки і показники розвитку ЗЕД України. 

2.1. Зовнішньоекономічна політика держави. Підходи до формування 

зовнішньоекономічної політики України в контексті реалізації національних 
економічних інтересів. Основні етапи розвитку ЗЕД в Україні. Аналіз та оцінка 
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сучасного стану ЗЕД України. 

2.2. Характеристика основних показників розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності країни, регіону, підприємства. 

Зовнішньоекономічні показники: абсолютні (обсяг та динаміка зовнішнього 

товарообігу; торговельне сальдо, генеральна торгівля), відносні (індекси 

динаміки експорту та імпорту, коефіцієнт покриття імпорту експортом, індекс 

концентрації експорту, індекс «умов торгівлі», індекс імпортної залежності 

країни, індекс чистої торгівлі), показники структури (індекс диверсифікації 

експорту/імпорту, частка продукції обробної промисловості в загальному 

обсязі експорту продукції, індекс географічної концентрації експорту/імпорту); 

показники інтенсивності та ефективності зовнішньоекономічних зв’язків 

країни. Платіжний баланс України, його структура та характеристика. 

2.3. Завдання та головні елементи системи зовнішньоекономічної 

стратегії України. Пріоритети розвитку зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні. 

Тема 3. Нормативно-правове забезпечення зовнішньоекономічної 

діяльності України. 

3.1. Нормативно-правове регулювання операцій у 

зовнішньоекономічній діяльності України. Система актів законодавства про 

ЗЕД. 

3.2. Рівні процесу управління ЗЕД. Державні органи управління 

зовнішньоекономічною діяльністю. Регіональні органи управління 

зовнішньоекономічною діяльністю. Недержавні органи управління 

зовнішньоекономічною діяльністю. Світова практика управління 

зовнішньоекономічною діяльністю. Головні світові організації, які регулюють 

та контролюють зовнішньоекономічну діяльність. Роль організацій 

роботодавців та об’єднань підприємців у розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності. Світові союзи підприємців. Правові режими здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності. Режим найбільшого сприяння. Національний 

режим. Спеціальний режим. 

3.3. Економічні методи регулювання ЗЕД. Митно-тарифне 

регулювання. Види мит: за способом стягування, об’єктом обкладання, 

характером, походженням. Тарифні ставки та їх види. Тарифна ескалація. 

Економічні наслідки введення мита. Нетарифне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Види кількісних обмежень: квотування, 

ліцензування, «добровільні» обмеження експорту. Квоти та їх види. 

Економічні наслідки введення квот. Приховані види торгівельних обмежень: 

технічні бар’єри, внутрішні податки та збори, державні закупівлі. Фінансові 

методи регулювання. Сутність демпінгу та його види. Субсидії, як метод 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Сутність валютного 

регулювання. Операції на міжбанківському валютному ринку України. 

Торговельна сесія. Сутність валютного контролю. 
3.4. Захист  прав  українських  суб’єктів  зовнішньоекономічної 
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діяльності: процедура захисту та її учасники. Арбітражний суд: мета 

діяльності та компетенції. Дискримінаційні або недружні дії іноземних держав 

та міжнародних угрупувань. Органи державного регулювання, відповідальна за 

відповідь на недружні або дискримінаційні дії іноземних держав. 

Недобросовісна конкуренція. Антидемпінгові та компенсаційні заходи. 

Нормальна вартість. Експортна ціна. Демпінгова маржа. Антидемпінгове 

розслідування. Легітимні та нелегітимні субсидії. Зростаючий імпорт. Види 

заходів проти зростаючого імпорту. Вирішення спірних та конфліктних питань 

у  зовнішньоекономічній  діяльності.  Забезпечення  економічної  безпеки 

зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 4. Роль і місце регіону в системі зовнішньоекономічної 

діяльності. Функціональне забезпечення управління 

зовнішньоекономічною діяльністю регіону. Аналіз зовнішньоекономічної 
діяльності регіону. 

4.1. Регіон як самостійний учасник ЗЕД. Повноваження державних і 

місцевих органів влади у сфері ЗЕД. Інструменти зовнішньоекономічного 

регулювання на регіональному рівні. Концептуальні засади 

зовнішньоекономічної діяльності регіону. Нормативно-правова база 

зовнішньоекономічної діяльності регіону. 

4.2. Регіональні стратегії та програми в сфері ЗЕД. Стратегії 

підвищення конкурентоспроможності та економічного розвитку субрегіонів. 

Особливості зовнішньоторговельної політики на регіональному рівні. 

Конкурентоспроможність регіону в умовах сучасних глобалізаційних процесів. 

Складові та критерії конкурентоспроможності регіону. Транскордонне та 

міжнародне міжрегіональне співробітництво регіонів. Кластери як суб’єкти 

ЗЕД регіону. Бізнес-інфраструктурне забезпечення ЗЕД регіону. Фінансово- 

економічне забезпечення ЗЕД регіону. 

4.3. Показники аналізу зовнішньоекономічної діяльності регіону. 

Концептуальні положення методичного забезпечення аналізу регіону. Аналіз 

впливу зовнішньоекономічної діяльності на соціально-економічний розвиток 

регіону. Зовнішньоекономічна діяльність в регіоні як об'єкт моделювання. 

4.4. Розвиток зовнішньоекономічної діяльності щодо смарт- 

спеціалізації Харківського регіону. Особливості ЗЕД Харківського регіону, а 

саме в IT, високотехнологічній, агро переробній галузях. 

Змістовий модуль 2. Підприємство в системі зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Тема 5. Організаційно-правові умови здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

5.1. Моделі ЗЕД підприємства. Зовнішньоторговельна модель ЗЕД 

підприємства. Виробничо-інвестиційна модель ЗЕД підприємства. 

5.2. Організація структури  управління зовнішньоекономічною 

діяльністю та основні функції управління  зовнішньоекономічною 
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діяльністю на мікрорівні. Мета і завдання організаційної структури 

управління  ЗЕД. Принципи  та  методи  управління  зовнішньоекономічною 
діяльністю підприємства. 

Тема 6. Митне забезпечення зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства. 

6.1. Сутність митного оформлення та контролю. Визначення митної 

вартості товару. Визначення країни походження товару. Порядок митного 

оформлення товарів та транспортних засобів. Вантажна митна декларація. 

Документальне митне оформлення. 

6.2. Сутність та система регулювання міжнародних перевезень. 

Правове регулювання міжнародних перевезень, його види. Організація 

міжнародних перевезень. Фактори, що впливають на вибір виду транспорту та 

показники ефективності транспортного обслуговування підприємств. 

Особливості міжнародних перевезень різними видами транспорту: морським, 

залізничним, автомобільним, авіаційним, трубопровідним та змішаними 

видами транспорту. Товарно-транспортна документація. Формування ціни на 

транспортні послуги. Експедиторське обслуговування міжнародних 

перевезень. Міжнародні транспортні коридори. Формування тарифів на 

перевезення різними видами транспорту. Транспортна документація у 

зовнішньоекономічній діяльності підприємства. Діджиталізація в оформленні 

документів із зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 7. Фінансове забезпечення зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. Страхове забезпечення у зовнішньоекономічній діяльності 

підприємства. 

7.1. Сутність міжнародних розрахунків та необхідність банківського 

обслуговування у сфері ЗЕД. Форми розрахунків; аванс, акредитив, інкасо, 

платіж за відкритим рахунком, банківський переказ, Види і засоби платежу. 

Готівковий платіж, авансовий платіж, платіж у кредит. Вексель, чек. Основні 

види банківських послуг у сфері ЗЕД. Документальне оформлення банківських 

операцій у сфері зовнішньоекономічної діяльності: депозитних, 

розрахункових, валютообмінних та кредитних операцій. Кореспондентські 

відносини у сфері ЗЕД. Форми кредитування експортерів та імпортерів. 

Платіжні системи: SWIFT, CHIPS, TARGET. Система клірингу. Оцінка 

надійності та вибір комерційних банків суб’єктами ЗЕД. Фінансова 

документація у зовнішньоекономічній діяльності. 

7.2. Страхування у ЗЕД: сутність, характерні ознаки та учасники. 

Функції та специфіка страхування у зовнішньоекономічній діяльності. Види 

страхування: майнове, транспортне, особисте, фінансових ризиків. 

Страхування міжнародних вантажів. Страхування відповідальності перевізника 

у ЗЕД. Страхування міжнародного туризму. Страхування при виробничо- 

інвестиційній моделі зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Перестрахування ризиків. Види ризиків при здійсненні зовнішньоекономічної 

7



діяльності та способи їх страхування. Шляхи мінімізації ризиків ЗЕД. 
Забезпечення зовнішньоекономічної безпеки підприємства. 

Тема 8. Аналіз зовнішньоекономічної діяльності підприємств. 

Оцінювання ефективності зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

8.1. Загальні основи аналізу ЗЕД підприємства. Аналіз експортної та 

імпортної діяльності підприємства. Складові елементи аналізу ЗЕД 

підприємства. Аналіз виконання зобов’язань за зовнішньоторговельними 

контрактами. Аналіз раціональності використання коштів при проведенні 

експортно-імпортних операцій. Аналіз обсягу та динаміки експорту та 

імпорту. 

8.2. Економічна ефективність зовнішньоекономічної операції. 

Критерії економічної ефективності та порядок їх розрахунку. Принципи 

розрахунку показників ефективності зовнішньоекономічної діяльності 

компанії. Економічна ефективність зовнішньоекономічних угод. Порядок 

розрахунку валютної ефективності експорту та імпорту. Рентабельність 

експорту та економічний ефект експорту. Інтегральний економічний ефект: 

сутність  та  порядок  розрахунку.  Інформаційне  забезпечення  проведення 
розрахунків ефективності зовнішньоекономічної діяльності компанії. 

 

Перелік практичних (семінарських) та / лабораторних занять / завдань за 

навчальною дисципліною наведено в табл. 2 

Таблиця 2 

Перелік практичних (семінарських) та / лабораторних занять / завдань 

 
Назва теми Зміст 

Тема 1. Зовнішньоекономічна 

діяльність суб’єктів ринкових 

відносин. Роль 

зовнішньоекономічної діяльності 

у розвитку економіки України. 

Практичне заняття 1. Зовнішньоекономічна діяльність 

суб’єктів ринкових відносин. Роль 

зовнішньоекономічної діяльності у розвитку економіки 

України. 

Тема 2. Основні напрямки і 

показники розвитку ЗЕД України 

Практичне заняття 2. Основні напрямки і показники 

розвитку ЗЕД України 

Тема 2. Основні напрямки і 

показники розвитку ЗЕД України 

Лабораторне заняття 1. Основні напрямки і показники 

розвитку ЗЕД України 

Тема 3. Нормативно-правове 

забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

України 

Практичне заняття 3. Нормативно-правове 

забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України 

Тема 3. Нормативно-правове 

забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

України 

Лабораторне заняття 2. Нормативно-правове 

забезпечення зовнішньоекономічної діяльності України 

Тема 4. Роль і місце регіону в 

системі зовнішньоекономічної 

діяльності. Функціональне 

забезпечення  управління 

Практичне заняття 4. Роль і місце регіону в системі 

зовнішньоекономічної діяльності. Функціональне 

забезпечення управління зовнішньоекономічною 

діяльністю  регіону.  Аналіз  зовнішньоекономічної 
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зовнішньоекономічною 

діяльністю регіону. Аналіз 

зовнішньоекономічної діяльності 

регіону. 

діяльності регіону. 

Тема 4. Роль і місце регіону в 

системі зовнішньоекономічної 

діяльності.   Функціональне 

забезпечення   управління 

зовнішньоекономічною 

діяльністю  регіону. Аналіз 

зовнішньоекономічної діяльності 

регіону. 

Лабораторне заняття 3. Роль і місце регіону в системі 

зовнішньоекономічної діяльності. Функціональне 

забезпечення управління зовнішньоекономічною 

діяльністю регіону. Аналіз зовнішньоекономічної 

діяльності регіону. 

Тема 5. Організаційно-правові 

умови здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Практичне заняття 5. Організаційно-правові умови 

здійснення зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Тема 5. Організаційно-правові 

умови здійснення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Лабораторне заняття 4. Організаційно-правові умови 

здійснення зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Тема 6. Митне забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства.  Транспортне 

забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Практичне заняття 6. Митне забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства. 

Тема 6. Митне забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства.  Транспортне 

забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 
підприємства. 

Лабораторне заняття 5. Митне забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Транспортне забезпечення зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства. 

Тема 7. Фінансове забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. Страхове 

забезпечення у 

зовнішньоекономічній діяльності 

підприємства. 

Практичне заняття 7. Фінансове забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Страхове забезпечення у зовнішньоекономічній 

діяльності підприємства. 

Тема 7. Фінансове забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. Страхове 

забезпечення у 

зовнішньоекономічній діяльності 

підприємства. 

Лабораторне заняття 6. Фінансове забезпечення 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Страхове забезпечення у зовнішньоекономічній 

діяльності підприємства. 

Тема 8.  Аналіз 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств.  Оцінювання 

ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Практичне заняття 8. Аналіз зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств. Оцінювання ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 
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Тема 8.  Аналіз 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємств.  Оцінювання 

ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Лабораторне заняття 7. Аналіз зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств. Оцінювання ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

 

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3 

Таблиця 3 

 

Перелік самостійної роботи 

 
Назва теми Зміст 

Тема 1 - 8 Вивчення лекційного матеріалу, ознайомлення з 

нормативною базою України статистичними матеріалами 
Тема 1 - 8 Підготовка до практичних та лабораторних занять 

Тема 1 - 8 Виконання індивідуальних самостійних завдань 

Тема 1 - 8 Підготовка до заліку 

 

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) та лабораторних 

занять та годин самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній 

карті) з навчальної дисципліни. 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як: 

Проблемна лекція (Тема 1, 4,5,6,7,8), лекція-дискусія (Тема 2,3). 

Наочні (демонстрація (Тема 1-8)). 

Практичні та лабораторні (практична робота (Тема 1 – 8), кейс-метод 

(Тема 1,4,8) презентація (Тема1,2,3,4), індивідуальна дослідницька робота 

(Тема 2,5), робота в малих групах (Тема 3,7,8), ситуаційне моделювання (Тема 

5), проектування документів (тема 6,7), ділова гра (тема 6,7). 
 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних, 

практичних, лабораторних та семінарських занять і має на меті перевірку рівня 

підготовленості здобувача вищої освіти до виконання конкретної роботи і 

оцінюється сумою набраних балів:максимальна сума – 100 балів; мінімальна 

сума – 60 балів. 
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Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі заліку. 
Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається 

сумуванням всіх балів, отриманих під час поточного контролю. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: практичні та лабораторні завдання (75 балів), 

контрольна робота (10 балів), колоквіум (15 балів). 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 
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